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ARA 4 / BUKARESTBEN S LEI 
sacssagezgszona 

hivatalosának legutóbbi cikke mellett, 

melyben a kisebbségekkel foglalkozik. 

Megállapításait a kisebbségek helyze- 

tével kapcsolatban két szempontból 

kell leszögeznünk. A ífrancianyelvü 

félhivatalos ugyanis egyrészt megál- 

lapitja, hogy a romániai kisebbségek 

helyzete az utóbbi időben kellemetle- 

nebb és nyomasztóbb lett, másrészt 

megindokolja ezt a helyzetváltozást 

elyanformán, hogy azt érdemes felje- 

gyezni. Foglalkozzunk talán először a 

ténnyel magával, hogy a magyar ki- 

mány maga szögezi le. Már pedig ezt 

sebbség - mert erről van szó a cikk- 

ben - helyzete sanyarubb lett. Ezt 

mem lehet vitatni és az álltás nem is 

szorul bizonyitásra, mert hiszen a kor- 

nem tenné, ha nem igy lenne. Hiszen 

ezzel fegyvert ad azok kezébe, akik 

kénytelenek voltak panaszaikkal ed- 

dig is telesirni a világot. A szomoru 

valóság az, hogy a magyarság sorsa 

Romániában tényleg sulyosabb lett és 

zása, az 

bizony megnehezedett az idők járása 

folöttünk. Gazdaságilag a nyomasztó 

viszonyokat fokozott mértékben érez- 

zük, kulturértékeink napról-napra 

pusztulnak-vesznek, iskoláink meg- 

szünnek, ovodáink már nincsenek. 

Nem marad egyebünk, mint a remény 

és hit, hogy az ország sorsát intéző kö- 

rök mentalitása talán mégis megvál- 

tozik és a megértés és jog szellemében 

megadják nekünk azt, ami jár. Bár- 

milyen elszomoritóak legyenek is ezek 

a tények, még lesujtóbb azonban a 

kormány félhivatalosának indokolása. 

A magyar kisebbségnek még sanya- 

rubbra vált helyzetét ugyanis azzal 

indokolja, hogy minden diplomáciai 

siker, amit Magyarország elér, kelle. 

metlenül hat vissza a romániai ma- 

gyarságra. A lap szerint a Népszövet- 

ség elkényezteti a magyar kormányt 

és a trianoni szerződés szőnyegreho- 

ezzel kapcsolatos agitáció 

gyanut keltett a kisebbségeket maguk- 

gyunk gyanusak és ezért van minden, tünik, mintha nem is az fájna, hogy a román kor- szögezni magyarul is 

nélkül ami - félhivatalos beismerés szerint miként vagyunk, hanem az, hogy egy- mány francianyelvü félhivatalosa 

szó né elhaladni a kormány fél- - helyzetünket sulyosabbá teszi. Ugy általán vagyunk. Ezt akartuk csak le- alapján. 

viharok, 

DPusztitó zivatarok 
felhőszakadás és jégeső tombolt 

Erdélyben, Bukovinában és Besszarábiában 

Kolozsvár, junius 14. 

Tegnap reggel kilenc órakor Kolozs, 

Szolnokdoboka és Beszterce-Naszód 

megyében, különösen pedig az utóbbi 

helyen katasztrófális méretü jégverés 

pusztitott. Olyan nagy volt a jégverés, 

amilyenre évek óta nem volt példa. 

Diónagyságu jégdarabok estek, aminek 

Alsóborgó 

Beszterce községekben és azok környé- 

kén a különben is gyenge termést tel- 
jesen elpusztitotta. A Borgó környée- 

kén fakadó hegyipatakok megduzzad- 

tak és elöntötték az egész vidéket. Al- 

sóborgó község teljesen viz alatt áli 

és a falu lakósai csolnakokon közle- 

kednek. Az áradat hidakat sodort el. 

A rettenetes erejü vihar pedig házte- 

tőket vitt magával. A lakósság köré- 

következtében Felsőborgó, 

ben mindenütt leirhatatlan rémület 

aralkodik. 

Kolozsvárott tegnap este a viharral 

kapcsolatban szintén riasztó hirek ter- 

jedtek el. A késő esti órákban ugyanis 

azt hiresztelték, hogy a városi vizmü- 

veknek Hidegszamoson levő telepét az 

áradás ereje elvitte. Erre a feltevésre 

az adott okot, hogy a vizvezeték csö- 

veiből hirtelen szennyes és zavaros viz 

ömlött ki. Azonnal mentőbizottságot 

küldtek a vizmüvekhez és a beérkezett 

jelentés szerint a veszély nem volt 

olyan nagymérvü, mint eleinte gon- 

dolták. Mindössze annyi történt, hogy 

a kolozsvári vizmüvek egyik kutja be- 

szakadt és azon keresztül a Szamos 

szennyes vize beáradt a hálózatba. Ez 

okozta a vizvezeték zavaros vizét. 

Hatalmas erejü vihar dühöngött 

Besszarábiában és Bukovinában is. Ki- 

senevben és különösen annak a kör- 

nyékén tombolt az orkán, amelyet fél- 

tartó felhőszakadás követett. 

Besszarábiában a vihar a termésben 

óriási kárt okozott. Az egyes vasuti 

vonalak annyira megrongálódtak, 

hogy a közlekedést átszállással bonyo- 

litják le. 

óráig 

A Baranyában pusztitott zivatar, 

amelyről néhány nap előtt adtunk hirt, 

szombathelyi jelentés szerint, kétezer 

hold területen teljesen tönkretette a 

szépen fejlődő termést. A lakósság 
kénytelen a földet ujra bevetni és 

egyben az adók elengedését kéri, mert 

a vihar pusztitása következtében a 

legnagyobb nyomor fenyegeti. 

A politika uj iránya 
várható a pártok életében Stirbey Barbu 

közvetitése folytán, mely békét akar 

Bukarest, junius 14. 

Duc a belügyminiszter a Viitorul 

legujabb számában interjut adott a 

politikai helyzetről. A belügyminisz- 

ter kijelentése szerint az országban 

teljes a nyugalom. A nép dolgozik - 

mondotta Duca - és nem kiván mást 

csak olcsó hitelt, valamint a termelés 

fokozását. Az állam bevételeinek be- 

hajtása normális mederben folyik. A 

terméskilátások kedvezőek, tehát 

minden pesszimista jóslás alaptalan. 

A stabilizálási kölcesön pedig rövid 

sen pótolni fogja a közgazdasági élet- 

kérte ki előzetesen az összkormány vé- 

leményét. A mérsékeltebb körök azon- 

ban szükségesnek és opportunus 

tartják Titulescunak ezt a lépését és 

ugy látják, hogy távirata nagyban 

hozzájárul majd a kormány és az el- 

lenzék közötti feszült viszony enyhü- 

léséhez. . 

Tegnap este visszaérkezett külföldi 

utjáról Stirb ey Barbu hereceg is, 

akitől politikai körökben ugyancsak 

a feszültség enyhülését várják. Stir- 

bey feladata ara irányult, hogy a nem 

zeti parasztpárt és a kormány között 

J milyen ajánlatokkal fog előállani. Ha 

ajánlatai a nemzeti parasztpárt har- 
cának folytatását feleslegessé tennék, 

ugy valószinü, hogy Maniu Gyula 

ugyanugy, mint az optánsperben, a 

kölcsön kérdésében is megértő maga- 

tartást fog tanusitani. A politikai élet 

feszültségének csökkenése már most 

érezhető és nincsen kizárva, hogy né- 

hány napon belül a román pártok po- 

litikája uj irányt nyer. 

. 

ELMULT A KÖZPONTI VEZETÉS 
IDEJE. Londonból jelentik: A kana- 

ban foglaló államokban a kisebbsé- ben még mutatkozó hiányokat. közvetitsen és Maniuékat harci modo- dai parlament tegnap hosszabb vita és 

gekkel szemben. Amilyen mértékben Az ujságiró ama kérdésére, hogy mi i ruk megváltóztatására birja. Stirbey az ellenzék ellentállása után elfogad- 

növekedett az agitáció, olyan mérték- van a kormányutódlással, Duca igy már összeköttetésbe lép ma a nemzeti ta azt a kormányijavaslatot, amely 

ben lett sulyosabb ezen kisebbségek válaszolt: parasztpárt vezető politikusaival, aki- szerint Kanada Japánban is külön kö- 

y helyzete. A magyarországi propagan- Nem látom szükségét annak, hogy ket reá akar beszélni, hogy a külföldi vetséget állit fel. Az angol birodalom 

II í da áldozatainak mondja a félltivata utódlásról és utódokról beszéljek ak- t ez külpolitikai egységének fentartását 

j les a nagyar kisebbséget. Még min- kor, amikor a bársonyszékek nincse- le az ellenpar ament elvérő sőt hangoztató konzervativ felszólalások- 

dig van mit megtanulnunk. Eddig nek üresedésben. gyenek részt a parlament rendkivi 
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yannak a kisebbségi iskolai megszo- 
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egy tudtuk, hogy a külpolitika a bel- 

politika függvénye. A Lendependence 

kRoumaine most kioktat, hogy a belpó- 

litika lehet más. idegen állam külpoli- 

tikájának a függvénye is. Tehát ezért 

ritások, ezért van a nyilvánossági jog- 

tól való megfosztás fenyegetése, ezért 

vagyunk másodrendüek, ezért va- 

Duca ezen nyilatkozata mellett élén- 

ken foglalkoztatja a belpolitikai körö- 

ket Titulescu és M a ni u Gyula 

legutóbbi táviratváltása, amelyet az 

optánsper elintézése eredményezett. 

Az intranzigens liberális körök elité- 

lik Titulesca külügyminiszternek ezt 

a loyális lépését annál is inkább, mert 

a távirat szövegére vonatkozólag nem 

fogja tárgyalni. 

ülésszakán is, amely a kölcsönre és a 

stabilizálásra vonatkozó javaslatokat 

A nemzeti paraszt- 

párt tudomást is szerzett Stirbey her- 

ceg ezen szerepéről. Az általános véle- 

mény az, hogy a nemzeti parasztpárt 

semmi körülmények között nem áll el 

i tervétől. Nem lehet azonban tudni 

! még azt, hogy vajjon Stirbey herceg 

kal szemben a miniszterelnök kijelen- 

tette, hogy a birodalom egységes és 
központi vezetésének ideje elmult. Ka- 

nadát a történelem Angliához, polgá- 
rai nagy részének anyanyelve Fran- 

ciaországhoz, földrajzi helyzete pedig 

Amerikához füzik. A Japánhoz való 
szorosabb viszony csak hasznára válik 

Kanadának. 
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Tizenötéves fiu bosszuból homokgödörbe 
iemeteit egy néegy éves kislányi, aki megy- 
fulladi - A tömeg meg akarta lincselni az 

elvefterrniüli gyilkosi 

Ujvidék, junius 12. 

Rémregénybe illő kegyetlenséggel 

gyilkolt meg egy tizenöt éves pásztor- 

fiu egy négy éves kislányt, akit még 

élve eltemetett. Mityin István leki 

tehénpásztor kora reggel hét éves fiá- 

val a legelőre hajtotta a teheneket. 

Odahaza csak felesége és két kis gyer- 

meke maradt. A gyerekek felkelés 

után a szomszédba mentek játszani 

Később anyjuk keresésükre indult. de 

csak nagyobbik lányát találta, a négy- 

éves kis Perszka nem volt sehol. El- 

telt a délelőtt, 

lentkezett. 

de a leányka nem je- 

Hosszas kutatás után megtudta, 

hogy a kislány Pápista István ti- 

zenötéves pásztorfiuval tünt el, aki 

előtte való napon lépett ki Mityin 

István szolgálatából. 

Mityinné tovább kereste leányát és 

kóborlása közben a község egyik utcá- 

jában összetalálkozott Pápista István- 

nal. 

- Hová vitted a lányomat? - ron- 

tott rá az asszony. 

- Én nem vittem sehová - felelte 

a suhanc. Eközben az egész községben 

hire terjedt, hogy Mityin Perszka el- 

veszett. A szomszédok rábeszélésére az 

anya jelentést tett a rendőrségen, el- 

mondva, hogy valószinüleg az elbo- 

csátott pásztor Pápista István vitte el 

magával a kisleányt. A rendőrvezető 

azonnal egy rendőrt küldött Pápistá- 
ért. 

A rendőr az utcán szembetalálko- 

zott a fiuval, aki a rendőrt meg- 

látva, futni kezdett és a buzaföl- 

deken keresztül igyekezett elmene- 

külni. 

Izgalmas hajsza keletkezett. A gyors- 

lábu pásztor nagy egérutat nyert, de 

ekkor már a rendőrön kivül mintegy 

husz ember üldözte Pápistát. A titeli 

határban végre elfogták és visszavit- 

ték a községbe. Pápista megkérte a 

rendőrt, engedje vizet inni. Erre a fiu 

bement a házba és csakhamar 

kezében nyitott bicskával tért visz- 

sza. Le akarta szurni a közelben 

álló lánytestvérét, de ez az utolsó 

pillanatban félreugrott. 

Erre kétszer saját mellébe szurt, ce 
csak könnyebben sebesült meg. A 
rendőr lefegyverezte a dühöngő fut és 

bevitte a községházára. 

dődött kihallgatása. 

Pápista állhatatosan tagadta, 

ahol megkez 

hogy 
valamit tudna a kislányról. A csend- 

őrőrmester, majd a tanitó és végül 

Csincsek Antal katolikus plébános 

igyekezett a lelkére beszelni. A fiu 

szemmelláthatólag hazudott. mig 

re este nyolc óra tájban megtört Ilir- 

vég- 

telen igy szólt Csincsek Antal lelkész- 
hez: 

- Meggyilkoltam Perszkát. 

Ezután töredelmesen bevallotta, 

hogy 

kicsalta a 

község határában levő epreskertbe 

és ott egy homokbucka alá temette. 

A leányka - az elvetemült fiu vallo- 
mása szerint -már halott volt. ami- 

a négyéves kisleányt 

hogy hogyan 

nem akarta be- 

kor eltemette, de azt, 

végzett áldozatával, 

vallani. 

Pápista ÍIstvánt beismerő vallomása 

és a rendőrség 

elindultak a 

után megbilincselték 

intézkedésére azonnal 

gyilkosság szinhelyére. 

Már esteledett, mikor megérkeztek 

epreskertbe. 

A fiu egy nagy homokgödörnél meg- 

állt és igy szólt: 

a falu határában fekvő 

-- Itt van Perszka. 

A rendőrvezető felszólitotta Pápis- 

tát, hogy menjen le a gödörbe és ássa 

ki a testet. Halotti csendben ereszke- 

dett le Pápista a gödörbe. Izgalmas pil- 

lanatok teltek el. A pásztorfiu két ke- 

zével ásni kezdte a homokot s a vé- 

keny homokréteg alól egyszerre csak 

előbukkant a kisleány feje. 

A gyilkos csak vékony homoktaka- 

róval fedte be a kisleányt, ugy hogy 

rövid idő alatt az egész test előkerült 

a homoksirból. 

A kisleány összeszoritott ököllel, 

összezsugorodott lábakkal feküdt 

a homokban. Arca felfelé volt s 

homlokán véres csik látszott. 

Amikor a néptömeg a holttestet 

meglátta, fenyegető kiáltások hallat- 

szottak és a tömeg elindult a gyilkos 

felé. Az emberek fellépése 

nyegető volt, hogy a rendőrök közre- 

fogták a gyilkos fiut és sietve, kerülő 

olyan fe- 

weasssemosaoza szamemasmamaosmasasamosm 

uton visszavitték a községházára. 

Itt ujból kihallgatták Pápista Ist- 

vánt, aki elmondotta, hogy a kislányt 

játszani hivta az epreskertbe. Ütköz- 

ben a kisleány elfáradt, mire a gyil- 

kos felvette és karján vitte az epres- 

kertig A homokgödörhöz 

leánykát a földre tette, aztán 

érve a 

gödröt ásott ki és belefektette a 

mit sem sejtő gyermeket. Ezután 

el kezdte a homokot hányni a 

leánykára. 

Már félig betemette, amikor a kis 

Perszka sirni kezdett. Ekkor egy kő- 

darabot vett fel és ütni kezdte a 

leányka fejét, aki kétségbeesetten vé- 

dekezett és könyörgött az elvetemült 

fiunak, hogy ne bántsa, de a fiu to- 

vább ütötte, ugy hogy a kisleány el- 

vesztette eszméletét. Ekkor Pápista 

füvet és homokot gyömöszölt a leány- 

ka szájába, aztán betemette a ho- 
mokba. 

Amikor a gyilkos eltávozott, még 

meozgott a leány a homoktakaró 

alatt, mire a fiu visszatért és ujból 

homokot szórt föléje. 

Egy ideig várt, aztán elment, de is- 

mét visszament de akkor 

már csend volt. Mityin Perszka meg- 

halt. A borzalmas tett elkövetése után 

a gyilkos fin bement a faluba. 

a sirhoz, 

Istvánt beismerő vallo- 

mása után letartóztatták. 

Pápista 

Baltával agyonverie 
fiatal feleségét a féllékeny férij, majd 

öngyilkosságoit követett el 

Szeged, junius 12. 

Véres családi dráma töftént a Szent- 

háromság-utcában. Bozsin Vau 

szerb származásu harmincötéves pék- 

segéd régóta rossz viszonyban élt fe- 

leségével. A férfi állandóan féltékeny- 

kedett a jóképü fiatal asszonyra s 

emiatt gyakori volt közöttük a civa- 

kodás. Tegnap délután Bozsin része- 

gen jött haza és ittas állapotban fele- 

ségére támadt. Meggyanusitotta, hogy 

udvarlókat tart. Az asszony tiltako- 

zott a gyanusitások ellen, a feldühö- 
ss.an saa.ezsz.naza.za.za 

dött férj azonban az asszonyt ütlegel- 

ni kezdte, Bozsin Vauné a férje elől 

az udvarra menekült, a férj azonban 

ide is követte, majd hirtelen felkapott 

egy baltát és az asszonyt fejbevágta. 

Bozsinné kettészelt koponyával holtan 

terült el az udvar kövezetén. Bozsin 

Vau maga is megijedt tettétől. Vissza- 

ment a lakásba és konyhakéssel elmet- 

szette nyakát. Vértócsában fekve, hal- 

dokolva találták meg a szomszédok. 

Beszállitották a városi kórházba, fel- 

l épüléséhez azonban nincs remény. 

Tanuból vádloiti leii 
a józsefvárosi vaskereskedésből eredő 

lopotit áru megvásárlása miatt 

Temesvár, junius 13. 

Három józsefvárosi kereskedő or- 

gazdasági ügyét tárgyalta tegnap a 

temesvári törvényszék Lambrino--Je- 

remia dr. tanácsa. Néhány hét előtt 

mint megirtuk, Forgács Mátyás jó- 

zsefvárosi vaskereskedő üzletében 

nagyarányu lopásnak jöttek a nyo- 

mára. A tettest Dellinger József ke- 

reskedősegéd személyében le is tar- 

tóztatták, aki beismerő vallomást tett 

és elmondotta, hogy a lopott árut 

Klein Mór józsefvárosi antikvárus- 

nál értékesitettee Klein viszont azt 

vallotta, hogy a vasárut B a u Sán- 

dor, Gömöri János veskereskedők- 

nek és Elmann Salamon rövidáru- 

kereskedőnek adta tovább. A temesvá- 

ri törvényszék már két hét előtt tar- 

tott ebben az ügyben tárgyalást, 

akkor azonban fordulat álott be, 

hogy a tanuként beidézett három 

Fürdőszobát, 
vizvezetéket, csatornázást szakszerüen legolcsóbban szerelünk 

Kérjen dijtalan költségvetést 

HIRSCHL : á Comp. Temesvár-Józsefváros 
Bul. Berthelot (Kossuth-u) 7. 

Telefon: 7-47, 16-76. (12238) 
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kereskedő ellen az ügyész szintén 

kiterjesztette a vádat 

és tegnap már vádlottként állottak a 

biróság előtt. Blau, Gömöri és Elmann 

tegnapi kihallgatásuk során egyönte- 

tettek. Kijelentették 

nem tudták, hogy az áru lo- 

tü vallomást 

ugyanis, 

pott volt. Kleint tisztességes embernek 

ismerték, aki azt hangoztatta, hogy 

az árut árverésen vette, de számlát is 

adott róla. Elmann apróbb tárgyakat 

vett Kleintől, amelyekért cserébe rö- 

vidárut adott. Klein Mórt szembesitet- 

ték a gyanusitott kereskedőkkel és ki- 

jelentette, hogy ő tényleg ugy állitot- 

ta be az áruk eredetét, mintha árveré- 

Preda Péter dr. 

ügyvéd Klein vedője, 

sen vette volna. 

kérte Klein el- 

mebeli állapotának a megvizsgálását. 

Wachsmann Alvin dr. törvényszé- 

ki orvost a tegnap megtartott tár- 

gyaláson a biróság megbizta, 

hogy Klein elmeállapotát figyelje 

meg és észleleteiről nyolc 

belül tegyen jelentést. 

napon 

A lopott holmi árának megállapitásá- 

kihallgatták még 

Schmitzer Jakab temesvári vas 

kereskedőt, akit a temesvári kereske- 

delmi és iparkamara nevezett meg hi- 

tes szakértőként. A Forgács-cég kára 

ra vonatkozólag 

nyolcszázezer lei. A kihallgatás és a 

bizonyitási eljárás befejezése után a 

törvényszék ugy döntött, hogy az or- 

vosi szakértői vélemény beérkezte 

után ujabb határnapot tüz ki az itélet 

kihirdetésére. 

ee. 

Fábián vendéglő 
Csillag- és Preyer-u. sarok kerthelyi- 
sége megnyilt. Elsőrendü italok, ki- 
tünő konyha, hideg és meleg ételek. 
Esténkint zene. Szolid árak. Abonen- 
seket fogadunk házon lvel is. 1485 / 
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junius 15 1928 

kinek a háziulajdonossal való pereben
 iedg- 

nap mondiák ki aa kilakoltatási 

Temesvár, junius 14. 

A temesvári törvényszék Popescu- 

Neagu tanácsa tegnap igen érdekes la- 

kásüggyel foglalkozott és a hozott dön- 

tés különös jelentőséggel bir. mert 

először alkalmazta az uj lakbérleti 

törvény egyik szakaszát Temesvárott. 

Az ügy előzményei szerint Wilhelm 

János temesvári kalapgyáros kilakol- 

tatási eljárást inditott a házában lako 

Im b roane Mids ar. volt terles i 

proane dr ugyanis Wilhelm háza- 

ban lakást és ügyvédi irodahelyiséget 

bérel. 

Wilhelm kilaboltatási keresetét ar- 

ra alapitotta, hogy a mult évi lak- 

törvény szerin minden 

kilakoltatási 

a biróságtól 

bérleti 

háztulajdonos per 

utján kérheti lakó- 

jának 1928 máijus elsejére való ki- 

költözködését. 

A temesvári járásbiróság tárgyalta 

először az ügyet és itéletet is hozott. 

Ltéletét azonban feltételesen 

meg és abban kimondotta, hogy a ki- 

lakoltatás végrehajtását függővé teszi 

az esetleges uj lakbérleti törvény in- 

tézkedéseitől. Imbroane Miklós dr. fe- 

lebbezett ezen itélet ellen. Időközben 

megjelent az uj lakbérleti törvény is 

és a temesvári törvényszék tegnap 

tartotta meg Imbroane felebbezése 

ügyében a tágyalást. Imbroane Miklós 

dr. a kilakoltatási 

kérte. 

hozta 

per elutasitását 

Kérelmét az uj lakbérleti törvény- 

nyel támogatta, amelynek értelmé- 

ben csupán a már ijogerős itéletek 

hajthatók végre. 

A járásbiróság azonban csupán felté- 

telesen hozta meg a kilakoltatási dön- 

tését és a temesvári törvényszék uj 

gyakorlata értelmében a feltételes ité- 

letek esetében kilakoltatás nem ren- 

delhető el. Miklós dar. fel- 

szólalása után érdekes fordulat állott 

elő. Idősb. Kálmán Béla dr. ügy- 

véd, Wilhelm jogi képviselője, kérte 

a törvényszéket, erősitse meg a kilakol- 

tatást. Ha a törvényszék ezt nem ten- 

né meg a járásbiróság itélete alapján, 

ugy kéri az uj lakbérleti törvény vo- 

natkozó szakaszának a figyelembevé- 

telével az itéletet meghozni. 

Imbroane 

Ugyanis az a lakás, amelyet Im- 

broane Miklós dr. bérel, 1914-ben évi 

2900 korona bért fizetett. 

Az uj lakbérleti törvény 

mondja. 

pedig ki- 

hogy a megyeszékhelyeken 

esupán azoknak a lakásoknak a bérle- 

meghosszabbitást, 

amelyek után évi 2000 koronán aluli 

bérösszeget fizettek. Ennek 

ti szerződése nyer 

igazolá- 

sára eredeti szerződést is terjesztett 

be. Imbroane Miklós dr. 

koltatási kereset elutasitását, miert 

Wilhelm az uj lakbérleti törvény sza- 

kaszának igénybevételével keresetmó- 

dositást alkalmazott és azt uj perben 

kell érvényesitenie. 

kérte a kila- 

A törvényszék ta- 

nácskozásra vonult vissza és hosszas 

tárgyalás után elvi jelent 

tést hozott. 

őségü dön- 

Kimondotta a törvényszék, 

ebben az esetben az érvényben levő 

polgári perrendtartás értelmében 

nem történt keresetmódositás, m mert 

a cél ugyanaz: a kilakoltatás 
elérése. 

Ennek elérése érdekében Wilhelm csu- 

pán uj bizonyitékokat sorakoztatott 

fcl. A lakbérleti törvény értelmében. 

mivel beigazolást nyert, hogy 

ban forgó lakás az 1914, évben fizetett 

a szó- 

bérösszegnél fogva nem élvezheti a 

lakbérleti szerződés meghosszabbitá- 

sát, a törvényszék elrendelte 1928 au- 

Az 

ügyben a döntő szót a temesvári ité- 

! felebbezés 

I gusztus elsejére a kilakoltatást. 

lőtábla mondja ki,. ahova 

folytán kerül. 
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Az önlkényes adóztatás 

ellen ismét állási foglali a tem
esvári 

itélőtábla 

Temesvár, junius 12. 

Nedeanu pénzügyigazgató kimé- 

letlen adóztatási rendszerére mutatott 

reá a temesvári itélőtábla tegnap ho- 

Az adókivető 

bizottság. majd a felebbezési bizottság 

után ve- 

Zott egyik határozata. 

is hétszázezer lei jövedelem 

tette ki az adót a temesvári Grozit 

sorakoztatta 

fel üzleti könyveit, az adókivető bi- 

zottság és utóbb a felebbezési bizott- 

ság is kétségbe vonta azok hitelessé- 

gét. majd saját belátása szerint álla- 

cégre. A vállalat hiába 

pitotta meg hétszázezer leiben az adó- 

alapot. Ez ellen a kincstár képviselője 

felebbezést is jelentett be, meit 

találta a kivetett adót. A 

Grozit cég szintén panaszt tett az adó- 

itélőtáblá- 

még 

kevésnek 

kivetés ellen a temesvári 

EBudapest, junius 14. 

Kun Béla kiadatása sulyos politi- 

kai és jogi probléma kezd lenni. 
Ma- 

gyarország ragaszkodik az egykori 

vörös diktátor kiadatásához, viszont 

az osztrák igazságügyi hatóságo
k erre 

nem sok hajlandóságot m
utatnak. A 

Nenes Wiener Journal legujabb szá- 

ma közli Pesthy Pál magyar igaz- 

ságügyminiszter interjuját, amelyet 

Kun Béla ügyében tett. Nyilatkozatá- 

ban Pesthy igazságügyminiszte
r a kö- 

vetkezőket jelentette ki: 

Eddig semmiféle hivatalos 
értesi- 

tésb nem kaptunk azon megkeresé- 

sünkre, amelyben Kun Bél
a kiszolgál- 

tatását kértü k. Ennek ellené
re termé- 

szetesen fentartjuk ezt az 
álláspontu 

kat és a kiadatáshoz 

Ezen óhajunkban teljesen 
eltekintünk 

i ag: aszkodu 1 . 

Betörés 

Nagybecskerek, jun. 1 

Megdöbbentő keg veletsértés
 hire ér 

kezik a jugoszláv Bánságból. Eddig 

ismeretlen tettesek Rogendorí 

község temetőjében behatoltak a
 köz- 

séget alapitó Rogendor f grófok 
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nál. Tegnap tárgyalta az ügyet az ité- 

lőtábla, amely alkalommal a cég kép- 

viselője kifejtette, hogy a pénzügy- 

igazgatóságnak nem áll jogában gya- 

nusitani bejegyzett cégeket és az üz- 

leti könyvek hitelességét kétségbe von- 

ni, amig erre nézve bizonyitékokat 

nem képes produkálni. Tiltakozik az 

olyan adókivetések ellen, ahol nem ve- 

szik figyelembe a törvény intézkedé- 

ceit. Az itélőtábla a panasznak helyt- 

adott, az adókivetést megsemmisitette 

és ujabb adókivetésre utasitotta a 

pénzügyigazgatóságot. Egyben hang- 

sulyozta a tábla döntése, 

addig, amig nyomos bizonyitékok nin- 

csenek az üzleti könyvek hitelessége 

ellen, az adókivető fórumok kötelesek 

figyelembe 

hogy mind- 

azokat az adókivetésnél 

venni. 
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Nemn itélik halálra 

Kun Bélát, ha Magyarorszá
gnak ki- 

adják - mondja a magya
r igazságügy- 

miniszier 

Kun Béla politikai tevékenységétől. A 

kiszolgáltatás ténye nemzetközi meg- 

állapodás és mi a nemzetközi szerző- 

déseket minden esetben betartjuk. Igy 

tehát betartjuk azt is, hogy egy ki- 

szolgáltatott gonosztevő nem itélhető 

el sulyosabban, mint amilyen bünte- 

tést a kiszolgáltató állam törvénye 
a 

szóbanforgó büntettre előir. Kun Bé- 

lát tehát magyar biróság nem itélheti 

halálra, mert Ausztriában a halálbün
- 

tetést eltörölték. De különben is Ausz
- 

tria nem vállalhatja a felelősséget 

azért, ha ezt a gonosztevőt ismét rá- 

szabaditja az emberiségre. A kommiu- 

nizmus ellen való küzdelemben nemze
- 

közi együttmüködésre van szükség
, de 

ha Ausztriában a bolsevizmus mene 

déket talált. ugy ez könnyen kiter- 

jesztheti tevékenységét 

aemae asa 

ay kriptába 

anhol két oporsói és a 

halottak ékszereii e
lraboltálk 

jősi családi sirboltjába. felfeszitették 

Rogendorf József gróf és feleségének 

sulyos érekoporsóját és onnan a ha- 

lottakon levő drága ékszereket ellop- 

ták. A Rogendorf grófok egy évszázad 

előtt kerültek a Bánságba és gézsel 

3. oldal 

család nevéről el- 

Rogendorf József 
gróf alapitotta a 

keresztelt községet. 

gróf nyolcvanhat év előtt halt meg, 

majd követte a felesége. Az Ausztriá- 

ban élő család időről időre egy ura- 

dalmi tisztviselőt bizott meg a családi 

Jelenleg Ku- 

ezt a munkát, aki 

sirbolt gondozásával. 

nits Géza végzi 

minden hónap elején ellátogat a sir- 

boltba. Szokásos utját végezte most 

is. Amikor azonban a sirboltba lépett, 

megdöbbentő látvány tárult a szeme 

elé. A kripta ajtaja fel volt törve, a 

koporsófedelek lerántva és a két ha- 

lott nyugvóhelye megbolygatva. Ku- 

nis halálsápadtan tért vissza a krip- 

tából és azonnal jelentést tett a csend- 

örségnek, amely meginditotta a nyo- 

mozást. Még nem lehet tudni, hogy a 

koporsókból mit raboltak el. A Rogen- 

dorf grófi család hires volt annak ide- 

jén mérhetetlen gazdagságáról és va- 

lószinü, hogy diszes és sulyos veretü 

velük temették. 

annyit megállapitott 

már, hogy a rablók a kripta szük ab- 

lakán hatoltak be a kriptába. Kóbor 

cigányokat gyanusitanak a betöréssel. 

ékszereik egy részét 

A nyomozás 

uomamasamneamnsmamsasomam 

A virágárusnak 
sem lemhet megtiltani 

Temesvár, junius 13. 

A köztisztasági és közegészségügyi 

rendeletek között van egy, amely sze- 

rint a városi hatóság utasitja a városi 

rendőrséget, hogy a piaci árusokat 

közegészségügyi szempontból szigoru 

vizsgálat alá vegyék. Eszerint mind- 

akik italt, ételt, tejfölt, turót, 

limonádét, cukorkákat, kenyeret, álta- 

azok, 

lában élelmiszert akarnak árusitani, 

kötelesek magukat orvosi vizsgálat- 

nak alávetni. máskülönben a 

nem kapnak árusitási engedélyt. Eb- 

piacon 

ből a rendeletből némi nevetséges za- 

var támadt. A mapokban ugyanis 

megjelent a Scudier-téri piacon egy 

egészségügyi felügyelői közeg és fel- 

akiktől 

A virágárusok 

kereste a virágkereskedőket, 

orvosi bizonylatot kért. 

éppen rózsáikat, szegfüiket rendezget- 

ték, és bizony elég értelmetlenül bá- 

multak a hatósági közegre. De jött a 

városi rendőrség is, amely megma- 

gyarázta, hogy a jövőben csak ugy le- 

het virágot eladni, ha előbb orvosi 

vizsgálatnak vetik magukat alá és bi- 

zonyitiák, hogy egészségesek, mert 

máskülönben nem kapják meg az en- 

nagy 

volt az elkeseredés. Megnéztük a vo- 

gedélyt. A kertészek soraiban 

natkozó városi határozatot és szó sin- 

csen abban a virágárusokról. A rende- 

letet tehát a városi közegek tévesen 

értelmezték és fel kell világositani azo- 

kat, akiket illet. hogy hagyják béké- 

ben árusitani a virágokat. Annyi ma 

a gond, meg a baj és ha már virág 

sem lesz a piacon, amelynek illata és 

szine elfelejteti velünk az élet nehéz- 

ségeit, akkor nagyon szomoru lesz az 

élet virág nélkül. Elvégre a virágnak 

megtiltani nem lehet, de a virágárus- 

nak sem. ; 

rasznélian KULKA- féle 
Hlhiom-tejkrémet, liliom: 

liliompu- tejszappant, 
a dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Erail várósi 

gyégyezertésáben. a „Fekete 5as- 

hoz í z 



Különös 
ember volt Ibsen. Különös mint em- 

ber és különös mint iró. Egy olasz iró 

most érdekes visszaemlékezéseket kö- 

zöl, amelyekből szintén elénk tünik a 

drámairó sokszor bizarr alakja. 1699- 
ben találkozott vele Krisztianiában a 

Grand Hotelben. Ennek a dohányzó- 
termében volt egy karosszék, melynek 

támlájára táblát akasztottak ezzel az 

angol fölirással: 

- Ez a szék dr. Ibsennek van fönn- 
tartva. 

Ibsen leültette az irót jobbja mellé, 
teát rendelt s egy szót sem szoólt. Ho- 

zsás arca a bozontos ősz hajából s sza- 

kállból bontakozott ki, mint valami 

zuzmarás erdőből egy sik táj. Arany- 

keretes pápaszemet viselt, balszemét 

lehunyta, tágra nyitott jobbszemével 

pedig tanáros, szigoru tekintettel kém- 

lelte látogatóját. Meg se moccant. A 
dohányzóterembe belépett egy fiatal 
leány, merev karral feléje hozott egy 
csokor ibolyát, mélyen meghajolt 

előtte, mint valami fejedelem előtt s 
átnyujtotta a virágot, akár egy diplo- 
mát. Ibsen szintén fölkelt. meghajolt, 

átvette a virágot és szó nélkül megint 
leült. 

Hosszu csend után arról beszélt, 
hogy Zacconi nem az ő szellemében 
játssza a Kisérteteket. 

Az én alakijaim- mondta - 
husvér emberek és nem eszmék. Csak 
az élettel és igazsággal törődöm. Nem 
igaz, hogy a norvég nők, mind olya- 
nok, mind ahogy én leirtam őket. Egy 
réten van egy fenyő, de a füszálak 
nem fenyők. Ami engem illet, sohase 
járok szinházba. A drámairást nem a 
szinházban lehet megtanulni, hanem 
az életben. 

- Titulescu nyaralása. Bukarestből 
jelentik: Titulesc u külügyminisz- 
ter hazaérkezve, a parlament rendki- 
vüli ülésszakának befejezéséig marad 
a fővárosban, azután Szinajába megy 
augusztus közepéig és onnanSt. Moritz. 
ba utazik szokásos kurájának megtar- 
tására. 

- Szigoruan tilos a szabadban fü- 
rödni. Crenian Aurél temesvári 
rendőrprefektus a kezdődő fürdőidény 
alkalmából tegnap szigoru rendeletet 
adott ki. A rendőrprefektus a legszi- 
gorubb büntetés terhe mellett megtilt- 
ja a Begában való szabadfürdést. Fü- 
rödni csak a Scudier-parki népfürdő- 
ben és a strandon lehet. A rendelet 
betartására a rendőrközegek szigoru 
utasitást nyertek. Üdvözöljük a pre- 
fektus üdvös rendeletét, amellyel meg- 
akadályozni igyekszik a szabadban 
való fürdés sokszor halálos kimenete- 
lü baleseteit. 

- A városi zeneiskola növendékei- 
nek hangversenye. A temesvári városi 
zenekonzervatorium növendékei va- 
sárnap, junius tizenhetedikén a városi 
zeneiskola hangversenytermében nö- 
vendékhangversenyt rendeznek. A 
hangversenyre a belépés dijtalan. Az 
igazgatóság ezuton is meghivja a kö- 
zönséget a növendékek hangverse- 
nyére. 

Házhelyeket 
legolcsóbban vehet Ujkissodán, a vil- 
lamos megállótól 10 percnyire fekvő 
telepen, Ci-ölenként 100 lei, 155 C-öl 
15-500 lei, mely összeget részletben 
kamatmentesen törlesztheti, tehát egy- 
heti részlet csak 250 lei Siessen, mig a 
készlet tart! Érdeklődjön Ternyancsev 
Tivadarmál, IV, Horváth Boldizsár- 

utca 3. 678 

GÖRÖGORSZÁG 

VIZMUSTÓL. Athénből ijelentik: A 

görög kamara tegnapi ülésén elfogadta 

a Görögország és Németország között 

kötött kereskedelmi szerződést, vala- 

mint a Csehországgal a kölcsönös jog- 

segélyre és kiszolgáltatási 

vonatkozó egyezményt. Heves vita 

után a parlament visszautasitotta a 

görög-orosz kereskedelmi 

tervét és ezt azzal indokolta, hogy 

a megállapodás utat nyitna Göröger- 

szágban az orosz kommunisták propa- 

gandának, 

- Ady Endre szobrot kap. Budapest- 

ről jelentik: A magyar főváros közön- 

sége hónapok előtt elhatározta, hogy 

A dy Endre sirja fölé a költőnek szob- 

rot emel. Ki is irták a pályázatot, 

amelyre számtalan pályamü érkezett. 

eljárásra 

szerződés 

FÉL A BOLSE- 

A zsüri tegnap délben döntött és meg- 
bizta Csorba Géza fiatal budapesti 

szobrászmüvészt a szobormü elkészité- 

sével. A szobrot néhány 

már fel is állitják a Kerepesi temető- 

ben Ady Endre sirhelyén. 

Dentist Bömchis . 

hét mulva 

fogmüterme = 
Temesvár I., Szt. György-tér 4., I. em. 6 
m 
- Az olasz hősi halottak közös mau- 

zolenma. Temesvárott tartózkodik ez- 
idő szerint Vespasiani olasz kapi- 

tány, aki kegyeletes missziót teljesit. 

Az olasz kormány ugyanis elhatározta, 
hogy Erdély és a Bánság egyes váro- 

saiban elhunyt és eltemetett olasz 
hadifoglyok földi maradványait eksz- 

humáltatja, Bukarestben diszes mau- 

zoleumot épittet és az olasz hősi halot- 
takat ott közös sirban temetteti el. Te- 
mesvárott háromszáz katona 

nyugszik, akik a hadifogság során Te- 
mesvárott haltak meg. Vespasiani ka- 
pitány jelentkezett Prodan tábor- 

nok hadosztályparancsnoknál, akitől 
engedélyt kért az ekszhumálásra. A 
vezénylő tábornok az engedélyt meg- 
adta és rövidesen kezdetüket veszik a 
katonai temetőben az ekszhumálások. 

Az ekszhumált holttesteket Bukarestbe 
szállitják. 

Konyhaberendezések, Alpaka 
evőeszköz és asztali készlet, kerti 
szerszámok leszállitott áron kaphatók 
Scherter Ottó vaskereskedésében, 
Timisoara, Belváros. 
- Rákosi Jenőt felmentették. Buda- 

pestről jelentik: A budapesti törvény- 

szék Töreky-tanácsa tegnap tárgyalta 
Rákosi Jenő sajtóperét, amelyet 

Kmetty Károly, annak idején el- 

olasz 

itélt brittaniás tiszt inditott rágalma- 

zás cimén Rákosi ellen. Rákosi ugyan- 

is Kmetty elitélése alkalmából vezér- 

cikket irt, amelyben Kmetty ellenfor- 

radalmi szereplését tette éles birálat Í 
tárgyává. A törvényszék a cikkben 

foglaltak valódiságát bizonyitottnak 

vette és ezért Rákosi Jenőt felmentet- 

te. A perköltségek viselésére a biróság 

Kmettyt kötelezte. 

* Párisban egy hét szórakozás és a 
normandiai tengerparton, Trou- 
ville mellett két heti üdülés, nagyon 
kedvező feltételekkel. Jelentkezni leg- 
később 15-ig dr. Déznai igazgatónál. 
Bul. Berthelot (Kossuth-utca) 9. 
- A nagy hőség áldozata. 

Simon, a temesvári 

Mara 

10. rosiori-ezred 
huszonegy éves közlegénye, a gyakor- 
lótéren a nagy hőségtől összeesett. A 
katonai kórházba szállitották. ahol 
Mamant Demeter dr. főtörzsorvos 

vette kezelés alá, de a fiatal katona a 

kórházba való szállitása után nemso- 

kára meghalt. Holttestét tegnap fel- 

boncolták. A boncolás megállapitotta. 

hogy a katona hirtelen halálát nap- 

szurás okozta. Tegnap délután katonai 

pompával ment végbe a temetés. 

A temesvári 5. számu vadászezred pa- 

rancsnoksága árlejtést hirdet a temes- 

vári nagy katonai gyakorlótérnek le- 

gelő céljaira való kibérlésére. A gya- 

korlótér kiterjedése 90 hold és 691 

négyszögöl. Az árverési feltételek az 

5. számu vadászezred irodájában tud- 

hatók meg. A lezárt 

nius harmincadikán reggel nyolc óráig 

kell az 5. számu vadászezred irodájába 

benyujtani. Az árlejtés junius har- 

mincadikán reggel kilenc órakor lesz. 

Az árverelni szándékozók 

lott bérleti összeg tiz százalókát köte- 

lesek bánatpénz gyanánt letétbe he- 
lyezni. 

- Teozófiai előadás lesz a városi 

zeneiskolában e hó 16-án este félkilenc 

órakor román nyelven. Előadó Rusu 

Szilviusz. Belépés dijtalan. 

- Beteg modern szellem. Kikindáról 
jelentik: A kikindai gimnázium hete- 
dik osztályu növendékei két hét óta 
nem látogatták az előadásokat, mert 
egyik tanárnő müködésével elégedet- 
lenek. Néhány nap előtt Kikindára ér- 
kezett a közoktatásügyi miniszterium 

ajánlatokat ju- 

a felaján- 

két inspektora, akik meghallgatták a 
diákok panaszait és ugy intézkedtek, 
hogy a tanárnő előadásai alatt még 
egy másik tanár is legyen az órákon. 
A diákok a határozat következtében 
megszüntették a sztrájkot. 

Pattanásos 
szeplős, ráncosodó arcával forduljon 
bizalommal B. Róth Olga kozmeti- 
kushoz (Szent György-tér sarok. 
Deutsches Haus). Hajszálak végleges 
eltávolitása. Kiváló hatásu szépség- 
ápolószetek. Postai szétküldés 1121 

A Bessenyey-telepi magyarság 

nyári mulatsága. A Bessenyey-telep 

és Ujkisoda magyarsága vasárnap, e 

hó tizenhetedikén, a Plank-féle vendég- 

lő kerthelyiségében nagyarányu nyári 

mulatságot rendez, amelynek tiszta jö- 

vedelmét az épülő katolikus templom 

javára forditják. A mulatságon külön- 

féle szórakozások lesznek, igy szépség- 

verseny, jukszbazár. 

stb. A kerthelyiségbe nincsen belépő- 

dij, a táncterembe a belépődij huszon- 

öt lei. A talp alá valót két zenekar fog 

ja szolgáltatni. Hogy Temesvár ma- 

gyarsága is minél nagyobb számban 

vehessen részt a jótékonycélu mulat- 

ságon, a rendezőség gondoskodott 

rendszeres autóbuszjáratról. Az autó- 

busz a Mária szobor elől fog indulni 

és a viteldij személyenkint öt lei. 

* 3 éves gyermekektől felnőtt 

nyokig mind szerepelnek a vasárnap 

délelőtt ritmikus torna bemutatón. 

leá- 

- Javulást igér a temesvári villa- 

mosforgalom. Miklósi Kornél dr., 

a városi villamosmüvek igazgatója 

Rómában résztvett a nemzetközi váro- 

si közlekedésügyi kongresszuson. A 
római kongresszus főleg azzal foglal- 

kozott, miként lehetne a városokban 

a közlekedést pontosabbá, gyorsabb 
és a közönség szempontjából kényel- 
mesebbé tenni. A kongresszuson a kü- 
lönböző európai városok képviselői is- 
mertették a villamosvasutak gyakor- 
lati berendezését, a jegyeladás és el- 
lenőrzés rendszerét. Miklósi dr. a ta- 
pasztaltak alapján több hasznos uji- 
tást szándékozik bevezetni a temesvá- 
ri villamosokon is, amire már szükség 

is lenne. Elsősorban azonban képzett 
és intelligens személyzetben mutat- 
kozik hiány. Némelyik kalauz olyan 
goromba, mint a pokróc. 

' Aki magát filmen akarja látni, 
az menjen el a mentők nagy nyári 
mulatságára julius 8-án a Lunapark- 
ba. ahol nagyszabásu filmfelvételek 
készülnek, melyeket a temesvári mo- 
zikban vetitenek. 

- Árlejtés a gyakorlótér kibérlésére. [ 

szerencsekerék 

legmodernebben vágott és on- 
dolált bubifej. Manicure, elektr. 

1521 
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HotelBritannia 

St.. Avram lancu 4. 

BUDAPESTI 
e Minden modern kénnyelemmel 

berendezett elsőrangu szálloda. 
A város központjában. 
A nyugati pályaudvat mellett. 
Hideg melegviz mindenszobában 

e 
. 

Szobák S pengöőötőöl. 

Kifiünő konyha. 2012 
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VÉSZzI KIVITELBEN OLCSÓN KÉSZITI 
s s fey CINKOGRAFIAI MŰNTÉZETE E FENYŐ TIMIsSoAzA 

atvi ytinteaultantatáiio vka ytat m eti 

Felhivás. 
Egyik ügyfelem megvenni szán- 

dékozik a Timisoara IV., Strada 

a
m
 

I. C. Bratianu, Korona szállodá- 
val szemben levő Floarea Boeri 
féle gyümölcsös bódét. Felhivom 
nevezett hitelezőit, hogy követe- 
léseiket ügyvédi irodámban 3 
napon belül bejelentsék, mert 
ezen idő eltelte után követelé- 
seik nem lesznek figyelembe 
véve. 1616 

Corneliu Bojinca avocat, 
L, Str Solderer (Erőd u.) 12. 

Corpul portáreilor Tribunalului 
Timisoara. 

No. 82/1928. 

Publicatie de 
licitatie. 

Subsemnatul portárel aduc la cu- 
nostintá publicá cá in urma decisului cu 
No. G. 1757/1928 al Judecátoriei Ur- 
baná Timisoara, in favorul lui Prima 
Cassa de Pástrare repr. prin Dr, 
Oscar Aczél si Dr. Alexandru Rasko 
avocati din Timisoara, pentru suma 
de 8610 Lei capital si interese de 
12"/, de la 20 lunie 1927 si pentru 
spese in 2000 Lei deja stabilite si 
cele ce se vor si Stabili, se fixeazá 
termen pentru efectuarea Licitatiunei 
pe ziua de 30 Iunie 1928 ora 3 p. 
m. in Timisoara, IV. Str. Bonnaz 
No. 20 si continuativ in Timisoara 
pe cánd se vor vinde prin licitatie 
obiectele secvestrate si anume : birouri, 

mese aparat telefonic, masina de 
scris pretuite in 8500 Lei. 

Timisoara la 6 Iunie 1928. 

M. Gorcea 
1619 Portárel. 

Ez a legjobb, legszebb és 

arcgőzöltetés, ultraviolett fény- " 
sugárzással, elekt. arcmassage, 
bérlet 10-szer 250 lei. Hajfestéss 
Nicolinnál, Timisoara 
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MILLIÓS DOLLÁRKÖLCSON A 

MAGYAR PROTESTÁNSOKNAK. 

udapestről jelentik: A magyar pro- 

estánsok öt millió dolláros amerikai 

tölcsönt kaptak, amelyet öt évi egyen- 

ő részletben fizetnek ki. A kölcsönre 

ronatkozó szerződést a pénzügyminisz- 

erium közbenjöttével nemrég kötöt- 

ék meg a bosztoni Rollings céggel. A 

zerződés értelmében a cég megvásá- 

olia a protestáns országos hitelsző- 

etkezet által kibocsátandó hét száza- 

ékos és harmincöt év alatt törlesz- 

endő öt milliódolláros kötvényeket. A 

tölcsön nagy részét épitkezésre fordit- 

ák. Két protestáns egyház ugyanis 
lengől 

9010 . 

ha natvan templomot, százhatvan iskolát, 

négyszázötven tantermet, három kö- 

épiskolát, öt internátust, hetven lel- 

készi lakást és nyolcvan tanitói lakást 

og felépiteni. 

Gyilkos fogoly az esküdtek előtt. 

Bécsből táviratozzák: A kremsi esküdt- 

zék Sourada rablógyilkost, aki hó- 

napok előtt a kremsi fogházban mint 

ogoly volt elzárva, ujból elitélte. 

Sourada ugyanis egy éjszaka meggyil- 

kolta a eellája előtt szolgálatot telje- 

sitő fogházőrt, továbbá a fogházgond- 

nokot és ennek családját. Az esküdt- 

szék ezért tizennyolc évi sulyos bör- 

tönre itélte a többszörös gyilkost. 

* Antik facsillárok müvésziesen fa- 

ragva, mindennemü lakásdiszitő szob- 

rászmunkák lelkiismeretes kivitel- 

ben rendelhetők meg Szánthó Lász- 

ló szobrász facsillárüzemében Király- 

utea II. szám alatt. Facsillárok már 

1200 leitől felfelé. 
sSikerült próbarepülés . rakétare- 

pülőgéppel. Berlinből jelentik: A 

Röehn hegységben levő Wasserkupe 

leijtőjén tegnap este próbarepülést vé- 

geztek Opel első rakétarepülőgépé- 

U vel. A próba egy utassal és egy piló-. 

uea 500 tával háromszáz méteres uton nagy- 

Fel41 sSzerüen sikerült. A gép simán ért is- 

Egy hónapon belül meg- 

nagyobb 
0 lövee mét földet. 

foban kezdődnek már a kisérletek 

távolságra is. A próba a legnagyobb 

titokban ment végbe és azon csak be- 

avatottak voltak jelen. 

-A huszonötödik halott áldozat. 

Nűürnbergből jelentik: A négy nap 

előtti borzalmas vasuti katasztrófa ál- 

dozatainak száma ismét szaporodott. 

A Siegelsdorf közelében történt sze- 

rencsétlenség egy sebesültje a nürn- 

bergi kórházban tegnap meghalt. Ez- 

zel a halottak száma most már huszo
n- 

ötre emelkedett. A nyomozás kétség- 

telenül megállapitotta, hogy a nagy- 

arányu szerencsétlenséget a pályatest 

technikai hibái és elhanyagolt volta 

okozták. 

-
 

Uridivatüzlet 

május 1.-től Belv., Hunyadi u 3. sz. a. (Lidolt 

mellett). Férfifehérnemüek készen és mérték 

után, harisnyák, kalapok stb. uridivatcikke
k 

kedvező bevásárlasi helye. 1368 

- Eletunt asszony. Schmidt Mag- 

dolna, erzsébetvárosi Pósta-utcea 14. 

uazám alatt lakó asszony tegnap öngyil- 

kossági szándékból kőszódaoldatot. 

ivott. Tettét még idejekorán észrevet- 

yal ték és a mentők a kórházba szállitot- 

i ták, ahol azonnal gyomormosást alkal- 

3U1 maztak. Az életunt asszony állapota 

ijavult. 

12 lecke után szabadon 
uszik 

Juena uszatájátan, 
mögött, a Sörház fasorban van. 3019 

n
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Huszonnyolc nap 
IÍrta: Marcel Prévost. 

Coutelier asszony 

AÁprilis 4 (töredék). 

Egyetlenem, nem tudom neked el- 

mondani, hogy mennyire szomoruvá, 

mennyire bánatossá tesz az egyedül- 

lét. Huszonhét napja élek már nélkü- 

led és ez bizony mindennel borzasz- 

tobb és elviselhetetlenebb. A kor- 

mánynak igazán más dolga is lehetne, 

minthogy fiatal férjeket 

után három hónappal elszakitson 

feleségüktől. 

esküvőjük 

a 

Simon kollégád meglátogatott ma. 

Azt hiszem, te emlitetted neki, hogy 

egyedül vagyok és hogyha ideje en- 

gedi, látogasson meg. Nagyon kedves 

és nagyon jómodoru fiu és jólesik ne- 

kem, ha a hivataláról beszél, mert 

ilyenkor mindig te jutsz eszembe. 

Igaz, kaptam egy levelet az anyád- 

tól, amelyben irja, hogy rá akar ven- 

ni, hogy látogasd meg. A szolgálati 

időd letelte után még 

akar magánál tartani. 

máris tiltakozom. 

AÁprilis 12 (töredék). 

nyole napig 

Ez ellen én 

Simon kollégád gyakran megláto- 

gat, most majdnem minden másodnap 

eljön hozzám. Igazán nagy örömömre 

szolgál vele rólad beszélni, de köztünk 

legyen mondva, kissé furcsának talá- 

lom, hogy egy fiatalember ilyen gyak- 

ran látogasson meg egy fiatalasszonyt. 

Egy idő óta ugy látom, hogy olyan 

különös szemekkel néz rám és ezek a 

pillantások. az igazat megvallva, kis- 

sé nyugtalanitanak. Írj minél előbb... 

ÁAÁprilis 17. 

. Én nem mondtam egy szóval 

sem, hogy a Simon kollégád valami 

illetlenséget követett volna el 

szemben, 

velem 

vagy hogy szemtelen lett 

volna, de, ahogy már irtam, a szemei 

levelei 

ig voltam... 

1 

Coutelier urhoz. 

nyugtalanitanak egy kissé. Most ugy 

oldottam meg a dolgot, hogyha láto- 

gatóba jön hozzám, a szobalányt min- 

dig az ajtó mögé állitom. 

Április 27 (töredék). 

. Kaptam egy levelet az anyád 

tól. Szegény asszony azt irja, hogyha 

nem láthat téged nyolc napra, egészen 

biztos, belehal, hiszen féllábával már 

Levele igazán mélyen 

és rájöttem arra, hogy 

nincs jogom téged távoltartani tőle 

hiszen ugyis nagyon régen láttad már. 

Lelkiismereti kérdést csinálok most 

már ebből és egyenesen kérlek, hogy 

a szolgálati időd letelte után látogasd 

meg. 

a sirban van. 

meghatott 

hogy szó 

sinecs róla, hogy Simon kollégád sze- 

relmes belém. Azt mondta nekem né- 

hány nappal ezelőtt, hogy házasodni 

akar. 

Azt akartam még irni, 

Május 4... (töredék). 

. Most, hogy tudom, 

anyádnál vagy. sokkal 

vagyok. Szivesen veszem, hogy meg- 

hosszabbitod ott tartózkodásodat, hi- 

szen jobb, ha most még egynéhány 

napig ott maradsz, mintha rövid idő 

mulva ujra egyedül hagynál. A vi- 

szontlátásig gondolj sokat szerető fe- 

leségedre, 

hogy jó 
nyugodtabb 

Charlotte-ra. 

U. i. Istenem, mennyire érdekel ez 

a Simon kollégád, hogy szemrehányá- 

sokat teszel nekem, hogy rég nem ir- 

tam róla. Simon kollégád jó egészség- 

nek örvend, sokkal kevesebbet látom, 

mint azelőtt. Szinte nevetek, ha arra 

gondolok, hogy azt hittem, hogy Si- 

mon szerelmes belém. Milyen csacsi 

De, ugye. nem szólsz 

minderről az anyádnak? ... 

KIÜTÉSES TIFUSZJÁRVÁNY KO. 

LOZSMEGYÉBEN. Kolozsvárról 

lentik: A kolozsmegyei 

orvosa megállapitotta, hogy Szentpál 

községben az ott tartózkodó vándor sá- 

toros cigányok között kiütéses tifusz- 

járvány pusztit. A megfertőzött cigá- 

nyok közül hatot szigoru ellenőrzés 

mellett a kolozsvári járványkórházba 

szállitottak, a többieket pedig azonnal 

elkülönitették. 

-.A Déli Hirlap Budapesten állan 
dóan olvasható a Park-szálloda kávé 

házában, VIII. Baross-tér 160. 

- A kolmari per foglyai. Párisból 

jelentik: A minisztertanács elhatároz- 

ta, hogy a kolmari perben letartózta- 

tott Ricklin és R o s s e képviselő- 

ket feltételesen szabadlábra helyezi. 

uz zmooaan 

JENDZSIKEVITS 
mIKIIIIIII 

uri divatszabósága 

III. Telekház-tér 1. 
...

 

Bibliával kezében halt meg. Deb- 

recenből jelentik: Tragikus körülmé- 

nyek közt hunyt el Farkas Győző 

a debreceni evangélikus egyház fiata
l 

lelkipásztora. A 36 éves, életerős lel- 

kész a mult héten Budapesten járt 

egyházi ügyekben, ott romlott hust 

ehetett, mert Debrecenbe visszatérve, 

sulyosan megbetegedett és az 
orvosok 

husmérgezést konstatáltak. Kiszálli- 

tották az egyetemi klinikára, 
de már 

nem tudtak rajta segiteni. Utolsó 
pPer- 

ceiben bibliáját kérte és azzal a 
kezé- 

ben halt meg. 

je- 
nádasi járás 

* A 88845. számra eső nagy jutalom- 

dijat: 3,500.000 leit (háromésfél milliót) 

a csehszlovák osztálysorsjáték utolsó 

huzásán a Fortuna-bankház (Bra- 

tislava) szerencsés vevői nyerték meg. 

Lapunk mai számában megtalálja a 

Fortuna hirdetését. Ne mulassza el a 

következő sorsjáték I. osztályához 

sorsjegyeit postafordultával a For- 

tuna-bankháznál, Fratislava (Cseh- 

szlovákia) megrendelni. 

- A hivatalos lap sikkasztóinak 

bünügye. Bukarestből jelentik: A bu- 

karesti itélőtábla tegnap kezdte meg 

a Monitorul Oficialnál történt nagy- 

arányu sikkasztások bünügyében a 

felebbviteli tárgyalást. Ismeretes, 

hogy a bukaresti törvényszék egy hó- 

napig tartó tárgyalás után Falcoia- 

nu vezérigazgatót, aki hatvan millió 

leiel kárositotta meg az államot, négy 

évi fegyházra itélte, társai pedig ki- 

sebb-nagyobb szabadságvesztésben 

részesültek. A tábla junius 18-án hir- 

deti ki itéletét. 

Atadó 

:
 
:
 

::
 
:
 

::
 

:
 
:
 
H
 

::
 

:
 

:
 
:
 

:
 
:
 

::
 

::
 
:
 

:
 
:
 
:
 
:
 
:
 
:
 

:
 
:
 
:
 

:
 
:
 

: H
 

:
 

::
 
:
 
:
 
:
 
:
 

:
 
:
 
:
 

:
 
:
 
i
 

:
 
:
 

::
 
:
 

:
 

:
 
:
 
:
 

2:
 

:
 

:2
 

:
 
:
 
:
 
:
 
i
 H :
 

::
 
:
 

::
 

:
 
E
 

jól bevezetett kisebb masamód- 
zle Érdeklődni lehet naponta 
-1/,3.ig Gyárv., Tigris- ntce 

51 kalal 
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* Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében négy- 

fogásos ebédkenyérrel és kiszolgálás- 

sal 35 lei. Naponta frissen csapolt sőr. 

Azonkivül 50 leies menü következő ét- 

lappal: karfiol leves, kelkáposzta vag- 

dalt bélszinnel, sertés karai rántva 

burgonyával és salátával, griz koch. 

aszmrzagssozosszsatsabá 

kenység, vagy bosszu lehetett 

5. oldal 

a etetözstz s aostozsegosteterti 

UGYLÁTSZIK, KEDVEZŐEN TÁR- 

GYALNAK. Berlinből jelentik: Anto- 

nesca Viktor, Kiriaceseu és Petrescu 

Comnen tegnap hosszabb megbeszé- 

lést folytattak Schuber külügyi ál- 

lamtitkárral, aki Stresemann helyet- 

tese. Majd Ritterrel, a külügyminisz- 

terium gazdasági osztályának igazga- 

tójával tanácskoztak. A tárgyalások 

során a két ország közötti majdnem 

valamennyi függő kérdést vizsgálat 

tárgyává tették. Ugylátszik, hogy a 

tárgyalások kedvezően haladnak. 

Gyilkosság világos nappal az 

uteán. Szabadkáról jelentik: Világos 

nappal borzalmas gyilkosság történt 

Szabadka főterén. Egy fiatal ember 

nyilt utcán szivenszurta Mezei Jé- 

zsef husz éves földmüvest, aki a hely- 

szinen szörnyethalt. A tett elkövetése 

után a gyilkos futásnak eredt, nagy 

tömeg vette üldözőbe, de sikerült egér- 

utat nyernie. A rendőrség a titokzatos 

gyilkos kézrekeritésére megtette az 

intézkedéseket. Valószinü, hogy félté- 

inditó 

oka a gyilkosság elkövetésének. 

- Halálos szerencsétlenség a vasut- 

állomáson. Nagybecskerekről jelentik: 

Ialálos kimenetelü szerencsétlenség 

történt a Zsombolya közelében fekvő 

Magyar Cernya vasutállomáson. A 

vonat elgázolta Kovacsev Szima 

cukorkaárust, aki sérüléseibe kórház- 

ba szállitása alatt belehalt. A vizsgá- 

lat megindult. 

„Hermetica" átlátszó be- 
főzőpapirt kérjen minde- 
nütt, mert tiszta, szép, ke- 
zelése egyszerübb mint a 
pergament és biztosan lég- 
mentes. Vigyázzon a névre, 
csak Hermeticát fogad- 
jon el. 1477 

- Robbanás következtében levegőbe 

repült egy ház. Ploestiből jelentik: 

Moreniban tegnap reggel ujabb rob- 

banás történt. Eddig még ki nem deri- 

tett módon felrobbant az Astra Roma- 

na petroleumtársaságnak 75, számu 

telepe. A robbanás egy tisztviselői há- 

zat a levegőbe röpitett. Három tiszt- 

viselő sulyosan megsérült, a ház telje- 

sen elpusztult. Valószinü, hogy egy 

ottfelejtett dinamit a nagy hőség kö- 

vetkeztében felrobbant. 

Megnyilt a Royal-kert. A tulajdo- 

nosok szenzációs világvárosi müsorról 

gondoskodtak, amelynek bemutatása 
este féltizenegy órakor kezdődik. Fel- 

lépnek Elly Lys primaballerina, 

Hellian Solvén primaballerina, 

Patino és Negri, a budapesti 

Papagály sztárjai, Kunossy Dolly, 

Rositta, Molnár Lisette, Vértes 

lrén, Petik Rózsi táncosnők, 

Szigety Masa, a csodagyermek- 

primadonna. Eredeti jazz-zenekar. Pon- 

grácz, Zsiros, Vitéz Károly hangver- 

seny-zongorista. 

(Patent No. 12,567) 

erősiti a fürdőcipők talpát, el-. 

látja sarokkal, a legjobb 
gumilemezekből az összes 
szinekben. Az összes fürdőcik- 
kek és gumiáruk gyors és 

olcsó javitása 

„Pittrofin - művek" 
Hunyadi-ut 6, a Mária szobor 

mellett. 1591 
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6. oldal 

a millió 
követlelés a Reformi- 
malom csődügyében 

Temesvár, junius lo. 

Néhány hónap előtt nagy feltünést 

váltott ki nemcsak a Bánság. hanem 

az egész ország közgazdasági köreiben 

a zsombolyai Re form-malom össze- 

roppanása. Eleinte még sikerrel ke- 

csegtettek a szanálási kisérletek, mi- 

vel azonban egyes hitelezők makacsul 

ragaszkodtak követeléseik teljes ki- 

egyenlitéséhez, a csőd elkerülhetetlen 

volt és azt a temesvári törvényszék el 

is rendelte. A temesvári tábla, ahova 

felebbezés folytán került az ügy, az 

elrendelt csődöt megerősitette. A 

zsombolyai Reform-malom egyike 

volt a régzi Magyarország legjobb 

malmainak és az uj országhatárok kö- 

zött is jó névre tett szert. Az egyre 

sulyosbodó gazdasági viszonyok áldo- 

zata lett ez a régi iparvállalat. A te- 

mesvári törvényszéken Hermann 

János dr. csődbiró előtt tegnap ment 

végbe a Reform-malom csődjéből ki- 

folyólag bejelentett követelések elis- 

merése. Összesen 341 követelést jelen- 

tettek be negyvenegy millió lei érték- 

ben. Ezek közül negyvenegy elsőosz- 

tályu követelés szerepel kétésfél mil- 

lió lei értékben, a többi követelés 

mind másodosztályu. Az igazolási el- 

járás igen lassan haladt előre. Mo 1- 

dovan Romulusz dr. csődtömeggond- 

nok a követelések mintegy ötven szá- 

zalékát nem hajlandó elismerni es 

igy legtöbb esetben polgári perre ke- 

rül a sor. A nagyobb követelések a kö: 

vetkezők: Sváb Központi Bank 15 mil- 

lió, Kern János Varjas 2,600.000, 

Schneider Cirill Temesvár 3.100.000, 

Hajdu Frigyes dr. ügyvédi költségek 

fejében félmilliót jelentett be. 

A Kereskedelmi és Gazdasági Bank 

R.-T. tisztelt ügyfeleinek tudomására 

hozza, hogy az intézetnél elhelyezett 

betétek kamatlábát folyó év junius 

15-től kezdődőleg két százalékkal le- 

szállitotta. Az igazgatóság. 

Változás a Bega-malom vezetésé- 

bon. Temesvár közgazdasági életében 

már napok óta kering a hir. hogy a 

Bega-malom vezetésében és müködé- 

sében nagyarányu változások állanak 

be. Ezen hirek szerint a Bega-malom 

átszervezés előtt áll. Arról van szó 

többek között, hogy Körper Móér a 

Bega-malom igazgatója megválik ál- 

lásától. A malom élére uj ember ke- 

rülne. akinek szakértő irányitása mel- 

lett folytatná a malom az üzemét 

Sport 
............... 

KÖZÉPEUROPAI KUPAMERK 

ZÉs TEMESVAROTT. Vasárnap, ju - 

nius tizenhetedikén, nagyijelentőségü 

sportesemény szinhelye lesz Temnesvár. 

Tegnap megérkezett a középenrópai 

kupa bécsi titkári hivatalától az érte- 

sités, hogy a Kinizsi-Beogradszki 

mérkőzés a középenrópai kupában 

mesvárott lesz és erre a mérőzés 
Braun bécsi birót küldötte ki. Eini 

" 
zsi tegnap táviratot intézeit a EFee- 

gradszki vezetőségéhez, amelyben fei- 

kéri. tudassa, mikor érkezik Temesvár- 

rs, hogy fogadtatására az előkészüle- 

teket megtehesse. A merközésre a Ki- 

nizsi hazahozatia katonajátékcsait is 

és igy a kemplett csapa veszi fel a 
küzdelmet. A küzdelem a Benatul pá- 

Iyán ileri és arra sok bécsi és 

jugoszláv sportujságiró is érkezik Te- 

gesátra 

Közgazdasag 

A román opera bucsuja 
a temesvári szinpadtól tiz előadás után 

A kolozsvári peratársulat Puccini 

örökszép operájában, Bohéméletben 

vett bucsut a temesvári közönségtől. 

Az első két felvonás kissé vontatoti 

volt, de az utolsóban már teljes fény- 

hen ragyogott a verisztikus zene min- 

den szépsége. Mohora M. poétikus lélek- 

kel teli Mimi volt, ífriss hangjának 

üde varázsa teljes szépségében érvé- 

nyesült, árnyalásai, falzettjei megka- 

póan finomak voltak, a közönség zugó 

tapsviharral ünnepelte, majd őszinte 

meghatottsággai kisérte a haláljelene- 

tet, amelyben a müvésznő játéka tra- 

gikussá magasodott. Nagyon szeret- 

nénk mihamarabb viszontlátni, hiszen 

végeredményben idevaló származásu, 

a miénk. Nicolescu Rudoli szere- 

pében tökéletes illuziót keltett, nagyon 

szépen énekelt, ugyszintén a nagy- 

Ma este van az első magyar elő- 

adás. A Szendrey Mihály igazgató 

vezetése alatt álló magyar társulat 

ma este az Aranyhattyu sikert aratott 

eperettet mutatja be megnyitó elő- 

adásként. Az ötletes szöveget hangu- 

latos, fülbemászó és csupa slágerszám- 

ból álló zene festi alá. Az Aranyhaty- 

tyu igazi nyári slágerdarab, amely- 

nek sikere Temesvárott sem maradhat 

el A főszerepeket Lengyel. Beteg, 

Szentgyörgyi. ifi. Szendrey, Jung, 

Kun, Olasz alakitják. 

Az ujdonságok szezonja. Az 

Aranyhattyu előadásait követőleg a 

magyar társulat számos ujdonságot 

mutat be. amelyek a külföldi szinpa- 

szerü ÜUjeieu is, aki szerepét most 

is sajátos egyéni vonásaival ruházta 

fel és mélységes meghatottságot kel- 

tett a kabátária bensőségteljes előadá- 

sával., Solovieva jó Musette volt, 

Gavrilescu is Schaunard szerepé- 

ben, legfőképpen pedig Caldararu 

mint Marcel, aki ugy énekben, mint 

előadásban illuziót adott. A bucsues- 

tét a Walpurgis éj balett fejezte be, 

melyben bájos primabalerina volt Pe- 

nesocu Liciu, kecses segitőtársai Ge- 

deleanu, Horváth és Szilágyi. Kitünő 

Faun volt a nagyszerü mozgásu Hor- 

váth. A Bohéméletet Bobescu mes- 

ter dirigálta megszokott müvészetével. 

a balettet egy fiatal, nagyon tehetsé- 

ges muzsikus, Rónai vezényelte, ez 

alkalommal először, tökéletes bizton- 

sággal. 

zzazmó aznezmaam 

dokon nagy sikert arattak. Ezek se- 

rában első helyen áll a Zenebona cimü 

jazzoperett, amelynek éppen a mult 

napokban volt a bécsi és budapesti ju- 

bileuma. A Zenebona a ma operettje 

és bemutatója Temesvárott is érthető 

kiváncsiságot idéz elő. Eddig számos 

erdélyi szinpadon sorozatos előadáso- 

kat ért el. A másik ujdonság a Dy- 

buck, amelyet Budapesten nagy iro- 

dalmi harc előzött meg. A Dybuck hé- 

ber tárgyu dráma és a bibliából veszi 

alakjait. A Dybuck irója megdöbbentő 

realitással viszi szinpadra az emberi 

sorsokat. Mindkét darabra nagy elő- 

készületeket tesz a temesvári szinház 

igazgatósága. 

Két jutalomdij 

Két nyeremény 

Összesen 100.000 nyeremény 

jegy nyer. 

er eszályser ék 

bőven alkatma! nyuji önnek! 

Eegnagyobb nyeremény szerencsés eselben: 
13 millió lei - 2,600.000 Kc. 

5 millió lei = 1,000.000 Kc. 

1 millió lei 
Két nyeremény a 1/2 millió lei = 

és sok egyéb nyeremény a 450 000, 400.000, 350.000, 200.000 

lei, azaz 00.000, 80.000, 70.000, 60.000, stb. Kc. értékben. 

a 
Két nyeremény a 11/2 millió lei 

a 

miliió Ke. összértékben. Minden nyeremény készpénzben 

és levonás nélkül kerül kiiizetésre. Minden második sors- 

Az I. osztály huzása 1928 junius 25.-én. 
Rendeljen azonnal a közismert pozsonyi 

Jortunabankháználgratisiava 

300.000 Kc. 
200.000 Ke. 
100.000 Kc. 

245 millió lei = 490 

Megrendelőlap. 

Név: 

Fortuna bankház Bratislava (selszlovahii) 
Küldjenek az I. osztályu huzáshoz: egész sorsjegy et 

Az összeget a sorsjegy vétele után postautalvánnyal vagy 
pénzeslevélben utalom át Önöknek. 

Cim : (helység, utolsó posta, ázszám,),) 

Boritékban küldendő. 

á 400 lei, 
fél ? á 200 lei, 
negyed,, á 100 lei. 

hangversenye. 9 óra 30: Cigányze 

mekdélután. 8 óra 30: Szinielőadás 

óra 15: Francia operett- és táncze 

Ereslau. 4 óra 30: Keringő délután 

Erünn. 11 óra: Délelőtti zene. ; 

! Zenekari hangverseny. 7 óra: Hal 

' verseny. S óra: Orosz zene. Berlin 

zene. 8 óra 15: Zenekari hangverse 

Leipzig. 3 óra: Zene. 4 óra 30: Ze 

kari hangverseny. 10 óra 45: Táncze 

Szórakoztató zene. 8 óra 40: Stra 
Richárd-est. Prága. 12 óra: Hangy 

seny. 

1928 junius 

Rádió 
Be kell jelenteni a rádiótulajdo 

nevét és lakhelyét. A temesvári h 

kiegészitő parancsnokság a nagy 

beni hadtestparancsnokság vona ko el 

rendelete értelmében felszólitja mint ik 

azokat a temesvári és temestoront iült i 

megyei lakósokat, akiknek rádió 

a birtokukban, hogy a temesvári h ukal 

kiegészitő parancsnokság statisztik u 

hivatalával a következő adatokat 
estől ul zöljék. A rádiótulajdonos neve, po k 
alti 

lakhelye, a kerület, utca, házszám m 

jelölésével. Ezeket az adatokat levelő 
. . ; saládnú 

zőlapon három napon belül kell 
ban, 

hialal v 
elnek űi 

hadkiegészitő parancsnokság ren 

kezésére bocsátani. A rendelet elle 

tők a rendeletben megállapitott I 

tetést vonják maguk után. 
mukili 

haetek 

ua 

ll! mun 
Tölhnó, 

ut 
nay Alajos kompoziciói. 9 óra 30: / 

géányzene. Bécs. 11 óra: Zene. 4 óra Alást 

Délutáni hangverseny. 9 óra: A 

Rádióműsor: 
Junius 14. (Csütörtök.) Budap 

12 óra: Zene. 5 óra: Nők részére 

adás. 5 óra 30: Cigányzene. 8 óra: 

ial 
zseftéri szerenád átvitele. Breslat banjárta 

óra 30: Szórakoztató hangverseny is 

óra 30: Tarka est. Brünn. 4 óra: Gy sí 

mekkórus. 8 óra: Szimfonikus hanli pöli 

verseny. Berlin. 5 óra: Orgonaha an ke 
lákot 

nber § 
ból. 9 óra: Ének és zenekari hangv 10 6 

seny. 10 óra 30: Tánczene. Frankiu Éne 

1 óra 30: Déli hangverseny. 4 óra 

versenyátvitel a helyőrségi templo 

a kulóbl 

Zene. 5 óra: Kávéházi zene. 8 ólluejáralt 

eld 
ta. 

Szórakoztató hangverseny. 8 óra 

Esti hangverseny. Hamburg. 2 ó 

Énrekhangverseny. Königsberg. 4 

30: Zene. 8 óra 10: Zenekari hangy 

seny. Kattowitz. 12 óra 30: A var 

filharmonikusok hangversenyének m 

vitele. 5 óra 45: Népies hangverük" 

S óra 15: Varsói hangversenyátvil k] 

10 óra: Zene. Langenberg. 1 óra: Zelovénheh 

Modem 
Tarka est. Leipzig. 3 óra: Zene. 4 

6 óra: Esti hangverseny. 8 óra 

30: Zenekari hangverseny. Műünchnh0 

4 óra: Szórakoztató zenc. 7 óra: Jaa 

zene. 10 óra 25. Esti hangversel 

Prága. 12 óra: Zene. 7 óra 15: Ja 

zene, 8 óra: Szimfonikus hangversl 

Stuttgart. 4 óra 15: Délutáni hangy v Mi 

seny. 8 óra 15: Nemzetközi zene. 
-kályha 

Junius 15. (Péntek.) Budapest. eő, ú, E 

óra: Zene. 5 óra 30: A Bachmann s 
1) ke/ 

lenzenekar hangversenye. 8 óra: 

Schmidt-Hodossy-Bergmann 

Bécs. 11 óra: Zene. 4 óra: Délut 

hangverseny. 5 óra 20: Zenés gyili 

1 eladó, 

óra 30: Szimfonikus hangverse 

3 

óra: Férfikari hangverseny. 7 óra 

eethoven Fidelio cimü operájár 

közvetitése az állami operából. Fra) 1 

fart. 8 óra 15: Tarka est. Utána é ü( 

hangverseny. Hamburg. 2 óra: zZe 

5 óra: Énekkari hangverseny. 7 ó ! 

Zenekari hangverseny. entovittk 

óra 45. Varsói hangverseny közve gé0, 

tése. 8 óra 15: Esti hangverseny. ! é 

nigsberg. 4 óra 30: Délutáni hang 

seny. 9 óra 15: Énekszólisták hang 

zenye. 10 óra 30: Tánczene. Lan ) 

berg. 1 óra: Zene. 6 óra: Szórakozt " 

München. 12 óra 55: Zene. 4 óra



lőkzetőink abban a kedvezmény- 

szesülnek, hogy az utolsó elő- 

t nyugta felmutatása ellenébez 

y nkint egyszer dijmen- 

ae közölhetnek egy tiz szóig ter- 

próhirdetést. 

" es bizonyitványokkal mindenes 
szolgákat kiküldjük és feltünés nelkül zsácsnőt julius elsejére keresek. 

i a kiadóban. (3002) 

zó szakácsnő julius elsejére, 

ieob családhoz kerestetik. Cim a 

dóban. (3000) 

Mays fiatal varróleányok azonnalra 
eletetnek. Cim: IV., Ormos-utca 

01/14. (1622) 

munkásleányok könnyü mun- 

űsor a felvétetnek. Stark, IV. ker., 

áyuutca 26. 
(1625) 

Muyaporlott munkásnőket azonnalra 
alesz Tóthné, női divatterme IV, 

yadi-ut, 4. (1626) 

Allást keres 
Hévi gyakorlattal biró és tüzi- 
aukákban jártas lakatos állást keres. 

mura eta Józset, gyárváros Munkástelep 
19. szám. (1620) 

uuészit pótvizsgára középiskola, 
mueskedelmi gimnázium vagy ele- 
ta diákot tavaly érettségizett 
alember. Elvállalja a román, né- 

,angol és francia nyelv okta 
mui (t is. Érdeklődők adják le cimü- 
a kiadóhivatalban (1603) 

Lakás 
mlnbejáratu udvari szoba julius 

ejére kiadó, ugyanott egy kirakat- 

akrény eladó, Holfó utca 41, az 
varban. (1623) 

szobás modern souterrain lakás 

addó azonnal. Elisabetin, Kazinczy- 

m
a
a
n
a
m
k
 

gyetseől ; szobás kertes lakás bármely 

bosrészben bérbe kerestetik. Cime- 

Éek. (4017) 
Mosan butorozott szobát, lehe- 

eg a Belvárosban fiatal házaspár 

m be keres julius elsejére. Cimeket 

umuskiadóba kérek „Jó bért fizetek" 

igére. (4020) 

Adás-vétel 

mii ő-kályha olcsón eladó. Csárna 

userelő, II., Fő-utce 32. (1608) 

mudól! Egy kert alkalmas hat házhely- 
.Két utcára nyilik. Rónác, Ciocar- 

utca sarkán, Králik mellett. Erdek 

mi ldni lehet Mehala, Bessenyey utca 
szám. (1607) 

ládi ház háromszobás mellék- 
ületekkel, teherrel, villamoshoz 

zel, eladó. Ujkisoda, Sági ut 37. 
! (1624) 

1 jókarban levő üzemképes W. 

anil szántó-tractor megvételre keres- 
Mik. Ajánlatok a kiadóhivatalba 

lretnek. (1610) 

m eladó hét perc a kisodai villa- 

bstól, 95.000 leiért, 15.000 lei 
"lossággal. 40-45.000 lei tőkepénz- 

, a többi egy-két év alatt lefize- 
adő. Cim : Bessenyey-telep IX u. 

hrban lévő férfi ruhák, nőiruhák, 
pők, jutányosan eladók. Cim a 
adóban. (4007) 

iljgvételre keresek egy 3X4 m-es 
m gamán szőnyeget. Cimeket ár meg- 
lőléssel a kiadóba kérek „Szőnyeg" 

(4008) 
arban levő kis jégszekrényt meg- 
telre keresek. Cimeket Jégszek- 
ny" jeligére akiadóba kérek. (4009) 

szárosok! Huszuzógép (kvecs) 
lcsón eladó. Oláh Károly, Buziási- 

t4, Gyárváros (1629) 
'ra ti 

i5 hold föld eladó a város mellett. 
m láh Károly, Buziási ut 4, Gyár- 

htai fi ' áros. 

ligére. 

„Modern" jeligére a kiadóba 

Irta: Félegyházi András 

5 (Folytatás.) 

(Utánnyomás tilos.) 

- Helyes, - szólt a miniszterelnök 

valamivel megkönnyebbülten - most 

még a szolgaszemélyzeten kivül neni 

tartózkodik senki a kék teremben. A 

megvizsgálhatjuk a csokrot. 

Valamennyien átmentek a kék te- 

rembe. A miniszterelnök intett Zu- 

marszki őrnagynak, hogy tartson ve- 

lük. A teremben a diszesen megteri- 

tett és drága porcellánok, 

ezüst evőeszközök, tálak 

arany és 

és serlegek 

terhe alatt görnyedező hosszu asztalon 

csakugyan ott volt a rejtélyes kamé- 

liacsokor. 

A hadügyminiszter óvatosan haj- 

togatta széjjel a virágokat, közéjük 

nézett még a csokor selyemmiancsettá- 

jába is. 

- Nincsen itt semmiféle robbanó- 

kezeskedem. - szer elrejtve, arról 

mondta beható vizsgálat után. 

A miniszterelnök és a rendőrmi- 

niszter is megvizsgálták a csokrot. 

mert meg 

hogy nem 

Belefujtak a szirmokba, 

akartak győződni róla, 

száll-e föl belőlük valami rájuk hin- 

tett méregpor. Szagolgatták, de az il- 

sem fedeztek fel 

mérget. Egyöntetüen megállapitották, 
latában semmiféle 

hogy a csokor éppenséggel nem vesze- 

delmes és éppen olyan ártalmatlan, 

mint akármelyik más virágbokréta. 

= Hála Istennek, - szakadt fel 

egyszerre az örvendő sóhajtás a kor- 

mány három tagjának szivéből. 

Valamennyien mosolyogtak már. 

A miniszterelnök odament Zu- 

marszki őrnagyhoz, barátságosan meg- 

veregette a vállát és igy szólt hozzá: 

- Aggodalma fölösleges volt, őr- 

nagy ur, azonban mégis meg kell önt 

(1630) 

dicsérnem, hogy eljött és közölte ve- 

lem félelmét, amely, ha esetleg indo- 

kolt lett volna, óriási szerencsétlenség 

következhetett volna be országunkra. 

Nagyon köszönöm. 

Ezzel megszoritotta az őrnagy ke- 

zét és elbocsátotta. 

Zumarszki, amint kifelé ment, még 

hallotta, amint a miniszterelnök kér- 

déssel fordult a rendőrminiszterhez: 

De hát, kicsoda lehet az a Ker- 

zikovszkij Iván? 

- Fogalmam sincsen róla, minisz- 

terelnök ur. Teljesen ismeretlen előt- 

tem a neve. De majd utánajárok, hogy 

kideritsem a kilétét. Lehetséges, hogy 

ez különben fölösleges is lesz, mert re- 

mélem, hogy az illető maga fog je- 

lentkezni. 

Többet nem hallott a kifelé menő 

Zumarszki. 

Különben a kormány három tagja 

sem tartózkodott már tovább a kék 

teremben. Visszamentek a trónterem 

be ahol még mindig folyt a cercle. 

Odaállottak a többi notabilitások közé 

és örvendtek, hogy Eudoxia kiralynő 

nem vette észre távollétüket. A cercle 

aztán nemsokára véget ért. 

Eudoxia királynő udvarhölgyeivel 

belső termeibe vonult, ahol átöltözkö- 

dött a koronázási lakomához. Amikor 

aztán a lakájok széttárták a kék te- 

rem nagy szárnyas ajtóit és a cere- 

móniamester botjának hármas kopo- 

gása jelentette, hogy jön a királynő, 

a közben összegyülekezett előkelősé- 

Királynő és kalandor 
A Déli Hirlap eredeti regénye 

! 

Karillszkije Vjedomoszti 

gek harsány éljenzéssel fogadták Eu- 

doxiát, aki leült a főhelyre és intett a 

vendégeknek, hogy kiki foglalja el a 

maga helyét. 

1II. 

Mikor Zumarszki őrnagy kilépett a 

konakból, a taksziban még ott találta 

Együtt 

mentek megint egy darabig, amig Jev- 

Jevrejovicsot, az ujságirót. 

C 

Miért 
dobja ki a pénzt az ablakon 

azzal, hogy nem fizet elő 

próbaképpen hatvan leiért 

egy hónapra a Déli Hirlapra. 

Ezért a pénzért egyszer 

havonkint ingyen 

hirdet 
is az apróhirdetések között. 

Ezenkivül a leggyorsabban 
értesül az összes bel- és 

külföldi eseményekről. Nem 

fizeti 

drágán 
a szórakoztató könyveket, 

mert a Déli Hirlap naponta 

érdekfeszitő regényt és tár- 

cát is közöl. A lapot ház- 

hoz szállitva kapja es 

mikor 
fürdőre utazik, utána kül- 

dik a lapot ugy belföldre, 

valakit lemarasztalni a koronázási ri- mint bárhová külföldre. 

porttal? Hiszen ott volt minden ujság Ön 

munkatársa és mindegyik éppen ugy 

rejovics a Zemszkája-utcában, ahol a 

szerkesztő- 

sége volt, kiszállott. Amig oda elju- 

tottak, Zumarszki elbe- 

szélte mindazt, ami a konakban tör- 

tént és végül még elmondta a minisz- 

terelnök és rendőrminiszter között le- 

folyt beszélgetésnek általa hallott 

részletét is. 

Mikor 

autótaksziból, nagyon jó kedve volt. 

Nem bánta, ha a főszerkesztő akár le 

részletesen 

Jevrejovics kiszállott az 

is szidja a késésért. 

Lázasan feküdt 

és mikor a riportot aztán olyan rész- 

letekkel fejezte be, amelyek a többi 

ujságirók előtt teljesen ismeretlenek 

neki a munkának 

voltak, ujra, meg ujra elégedetten mo- 

solygott maga elé. 

Az elkészült riportot bevitte a fő- 

szerkesztőnek és ezekkel a szavakkal 

tette le annak asztalára: 

- Hüh, hogy fognak holnap dühön- 

geni a többi redakcióban, hogy szen- 

zációs dolgokkal lemarasztaltam őket! 

- Ne beszéljen szamárságokat, - 

válaszolt a főszerkesztő, - hogy lehet 

végignézte az egészet, mint maga. És olcsón 
és gyorsan csak a Déli 
Hirlap utján értesül a világ 
eseményeiről. Szüksége 

egyébként is jól tenné, ha már egy- 

szer leszokna a hencegésről. 

csak tessék elolvasni a 

cikket, - mondta Jevrejovics fölénye- 

- Kérem, 

sen - aztán tessék majd beszélni. is 

Konfidensen kivett 

asztalán nyitva fekvő szelencéből egy 

eigarettát, rágyujtott és egy fotelbe 

vetette magát. Lábait keresztberakta 

és önelégülten fujta a füstkarikákat, 

közbe-közbe nézte a főszerkesztőt, aki 

cikkét olvasta. 

A főszerkesztő pedig sietve futott 

végig a sorokon, itt-ott aláhuzott egy 

szót, itt-ott törölt, vagy hozzáirt egyet- 

mast. Mikor azonban a tudósitás vé- 

gére ért, ahol Kerzikovszkij Ivánról 

a főszerkesztő van erre a lapra, mert a 

napiesemények regisztrá- 

lásán kivül mindent meg- 

talál benne a rádiomüsor- 

tól kezdve a tőzsde ár- 

folyamokig. Hüségesebb 
barátja nem 

lehet 
a Déli Hirlapnál, mely a 
Bánság legbátrabb és leg- 

szókimondóbb orgánuma. 

Előfizetni havi hatvan leiért 

teletonon is lehet (2-52) 

vagy levelezőlapon. 

kazdett Jevrejovics irni, az ujságiró 

izgatottsága benne is felébredt. Tudta 

azonban, hogy Jevrejovics igen figyeli 

ös azért tovább tetette a közönyt és 

olvasás közben piros ceruzájával 

unottságot szinlelve kopogott az asz- 

talon. Mikor azonban végzett a riport 

elolvasásával, boldogan dörzsölte ösz- 

sze kezeit és megkérdezte munkatár- 

sát: 

- És maga azt állitja, hogy ez a 

többieknek nincsen meg? 

Nincs bizony, - felelte az ujság- 

iró büszkén és rövidesen elmondta, 

hogyan jutott ezeknek az adatoknak a 

birtokába. 

- Helyes, - mondotta a főszer- 

kesztő, aki rendszerint igen fukarko- 

dott az elismerő szavakkal. 

(Folytatás köv.) 
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Rémnes Diz 
felé sodorja az elszakadi jégiábla Nobilét, 

riságy 

aki részleteket is közölt már tegmap az 
Ialia kataszirófájáról 

London, junius 13. 

Nobile tábornok és kisérete nap- 

nap után válságosabb helyzetbe kerül. 

Rádióérintkezés segitségével majdnem 

teljes határozottsággal meg lehetett 

állapitani a szerencsétlenül járt Italia 

léghajó utasainak jelenlegi helyzetét, 

azokkal ismételten érintkezést is lehe- 

tett teremteni, de megközeliteni és 

megmenteni a három csoportra sza- 

kadt sarkkutatókat még nem sikerült. 

Kingsbayból érkezett ujabb jelen- 

tések szerint azt a jégtápblát, ame- 

lyen Nobile tábornok és sorstársai 

megrekedtek, erős északi szelek to- 

vább hajtják a Foyn szigetek felé. 

A sziget körül állandóan igen erős a 

jégzajlás és ezért nem valószinü, hogy 

Nobile csoportja partra vergődhessék. 

A hajótöröttek tegnap ismét rádió- 

jelentést adtak le és ebben közölték, 

hogy a szélesség 80 fok 37 perc és hosz- 

szuság 27 fok 15 perc alatt vannak. Es- 

te már ujabb jelentést küldöttek és 

eszerint a szélesség 80 fok 38 perc és 

a hosszuság 26 fok 15 perc alatt tar- 

tózkodnak. Állandó mozgásban levő 

jégtáblájukat tehát a tenger áramlása 

és a fagyos szél félnap alatt öt kiló- 

méterrel sodorta tovább északnyugati 
irányban. 

A mentési akciók egyre nagyobb 

méreteket öltenek és tegnap egy 

ujabb hidroplán indult el Nobiléék 

megközelitésére. 

A Savoya 55. nevü hidroplán M a d- 
dalena őrnagy vezetésével négy 
tiszttel és egy mechanikussal. A hid- 
roplán több ezer liter benzint vesz fel 
és folytatja utját a Spitzbergák felé. 

Tegnap este Kopenhágába érkezett. A 
hidroplán Tromson keresztül 

bay felé startolt. 

Tegnap este már olyan hirek terjed- 

tek el, hogy az emberi szervezetre ki- 

birhatatlan nagy hideg következtében 

Nobile kiséretének egy része megfa- 

gyot és az ekszpedició néhány tagjá- 

nak keze-lába lefogyott. Ezeket a ri- 

asztó hireket utóbb a Stefani ügynök- 

ség határozottan megcáfolta. 

Bettenetes helyzetben 

ugyan Nobile és társai, de feltehető, 

Kings- 

vannak 

hogy eddig még valamennyien élet- 

ben vannak. 

Hire érkezett annak is, hogy Lüt- 
zov Holm pilótahadnagy, akinek 
legközelebb sikerült jutni az ekszpe- 
dició tagjaihoz, Nobile társaságának 
két tagját már megtalálta volna. 
Ujabb rádiójelentés szerint ez a hir 
sem bizonyult valónak. Tegnap éjsza- 

ka megszakadtak Nobiléktől a rádió- 
jelentések és az egész éjszaka folya- 
mán a különböző állomások hiába ki- 
sérelték meg, hogy a hajótöröttekkel 
összeköttetést nyerjenek. Tegnapi 
utolsó üzenetében sürgős segitséget 
kért már azért is, mert bőséges élel- 
miszerük jórészt a kényszerleszállás 
következtében odavészett. 

Milánóba érkezett legujabb jelentés 
szerint Nobile tábornok késő este rá- 
dión már részleteket is adott az Italia 
katasztrófájáról. 

Eszerint május huszonötödikén dél- 
előtt féltizenegy órakor történt a 
szerenecsétlenség. 

A rádiójelentés ezután igy folytatja: 
Léghajónk hirtelen zuhanni kezdett 

és két perc mulva már jégbe ütköz- 
tünk. Az egyik kabin az erős ütődés 
következtében levált, a léghajó pedig 
a másik kabinnal tovább száguldott. 
Amikor láttuk, hogy a katasztrófa el- 
lenére mindannyian életben vagyunk, 

vanas. 

i 

1 

igy kiáltottunk fel: 

- Evviva Italia! 

A léghajóról elsodort társakról nin- 
csen hir. Nobile és társai helyzete ma 
már igen kétségbeejtő. mert rádióké- 
szülékük akkumulátoraiban legfeljebb 
két-három beszélgetésre még 
anyag és ezután képtelenek lesznek a 

külvilágnak értesitést küldeni. A lég- 
hajóról elsodort egyik csoportnál há- 

van 

rom hónapra való élelmiszer és lőszer 
van. 

Kingsbayi távírat szerint a Swal- 

bart gőzös Greenharbourgból jövet 
Kingsbayba érkezett. 

A hajón tartózkodik Vandongent 
holland kutyavezető, aki tiz kutyá- 
val és kutyaszánokkal indu! Nobi- 

léék felkeresésére. 

A Braganza hajó, amelyet mára vár- 
nak, magával viszi a kutyákat és a 
legszükségesebb anyagokat Nobiléék 
megmentésére. 

semoo asnroaeazyznomsmonosoemazsumazazaazma 

A reviziós mozgalom 
foglalkoztatni fogja a kisántánt legkö- 

zelebbi konferenciáját is 
Bukasrest, junius 14. 

Mussolini olasz miniszterelnök- 

nek a mult héten az olasz szenátusban 

elmondott beszéde még mindig élénken 

foglalkoztatja a politikai köröket. A 
duce ugyanis külpolitikai beszámoló- 

jában Olaszország jövendő terveinek 

ismertetése kapcsán megemlékezett a 
békeszerződések esetleges reviziójáról 

is és kijelentette, Olaszország 

semmiféle igazságos reparáció elől nem 

c ma 

hogy 

őzsdei árfoluam ...... 

zárkózik el. Mussolini beszédének ezen 

része elsősorban a trianoni békeszer- 
ződésre vonatkozott, miután a reviziós 
mozgalommal együttesen erősen ki- 

hangsulyozta Olaszország baráti érzé- 
seit Magyarországgal szemben. Beszé- 
dének ezen része a kisántánt államai 
körében érthető izgatottságot keltett. 
A La Temps értesülése szerint a kis- 
ántánt legközelebbi bukaresti konfe- 
renciáján erre való tekintettel foglal- 

. . 
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kozni fog Mussolini ezen kijelent 

vel is. Megállapitja a lap, hogy a kis 

ántánt, amely tulajdonképpen a tria 
, ; : mulsl 

noni békeszerződés által megállapitott M hlt 

határok biztositására alakult, nem 

nézheti tétlenül Olaszország ezen a 

lásfoglalását és határozottan tiltakoz 
ni fog a békeszerződések bármilyen 

reviziója ellen. rat 

Klotz Adám 
lesz a temesvári osz lkheg, 

trák konzul utt gy Temesvár, junius 14. mini 

A Behavetz János dr. ügyvéd halá- ha ha 

ljával elárvult temesvári osztrák kon 

zulátus uj vezetőjét a 

vezik ki. Az uj konzul - megbizható 

helyről nyert értesülésünk szerint 

Klotz AÁdám, a Sváb Központi Bank 

vezérigazgatója lesz. Klotz kinevezése 

befejezett tény, az osztrák kormány 
0Ina - mi 

Ilhelésn 

napokban ne- 
Myiuk neg 

krle, ak 

Irdtől Gyu 

mi, hg 

Magyatuui 

részéről a kinevezés már meg is tör 

tént és a dekretum megérkezését Bu- 

karestbe a napokban várják. Ezzel a u fonút 

kinevezéssel megszünik az a tülekedés uinik 

is, mely Behavetz halálával a temes t vala 

vári osztrák konzulátusért megindult. Halm ré 

Klotz a világháboru után nyert meg iut 

hivást a Sváb Központi Bank vezér: Mt mit 
igazgatói állására és Tentésvárott is Ml Iuy 

a közgazdasági életben csakhamar elő- ügyi 

kelő poziciót vivott ki magának. Klotz Mi vnni 

Adám szives, előzékeny magatartásá m megl0 
val a temesvári társaságban számos My 
barátot és őszinte tisztelőt -zerzett 
magának, akiknek körében konzuli u 
kinevezése bizonyára rokonszenvyvel ányy 
találkozik. 

Wit Pád 

KOMITÁCSI BANDÁK BETöRE- n 
SE. Belgrádból jelentik: A Politika u 

Tedée) eimü lap szerint a bolgár határvidéken a 

néhány nap óta gyanus mozgolódás "i 

észlelhető. Szalonikii jelentések arról 

számolnak be, hogy keddre virradó éj- 

szaka a görög-bolgár határon egy hét- 

tagu bolgár komitácsi banda betőrt 

görög területre. A komitácsik heves 

tüzhareba bocsátkoztak a határőrök- 

kel, majd ismét visszavonultak, 
. 

BESZAMOLTAK EGYMÁSNAK. 

Bukarestből jelentik: A kormány tag- 

jai tegnap délben Bratianu Vintila 

miniszterelnök elnöklete alatt minisz- 

tertanácsot tartottak. Tatareseu bel- 

ügyi államtitkár ismertette besszará- 

utjának az eredmé- 

nyét, Franasovici államtitkár pedis az 
erdélyi helyzetről számolt be. Brati- 

anu miniszterelnök és Duca belügy- 

miniszter ezután a genfi legutóbbi ese- : 

ményekről tájékoztatták a miniszter 

tanácsot, főleg pedig az optánsperről 
és Románia ott elért sikereiről beszél- 

tek. Argetoianu földmüvelésügyi mi- 
niszter a kormány fámogatását kérte 

a gyümölcstermés értékesitése és in- 
dusztrializálása érdekében. Különösen 
a szilvatermés értékesitését szorgal- 

biai inspekciós 
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